
Infoblatt 5: September 2008 
 
Besondere Leistungen: 

� Kurt Reineck belegte bei der Deutschen Meisterschaft der Behinderten Platz 2. 
Wir gratulieren!!!  

� Rita Habenicht  hat bei den Clubmeisterschaften ein Hole in One geschossen. 
Super! Wir gratulieren! 

 
Clubmeisterschaften : 

� Auf den Plätzen 1 – 3  
Damen:  Tini Seel          Herren:      Jan Reineck      
   Tanja Kirchhoff           Tobias Hense 
   Vera Dammann         Carsten Winkler 
 
Seniorinnen:  Vera Dammann  Senioren:    Bernhard Grimm 
        Christel Bögeholz          AchimRitter 
        Rita Habenicht          Uli Seel 
 
Weibl. Jugend: Sarah Olbrich   männl. Jgd: Tobias Hense 
   Henrike Giere          Hannes H. Kühn 
   Clara Wrede     Lukas Schaffranitz 
 
Der Vorstand gratuliert allen Siegern zu ihren hervorragenden Leistungen. 

 
� Im nächsten Jahr möchten wir die Clubmeisterschaften vor allem für die 

Senioren/innen attraktiver gestalten, indem wir eine weitere Altersgruppe – die Oldies- 
einführen. 

 
� Außerdem sollen die Meisterschaften wieder an 2 Wochenenden durchgeführt werden, 

um eine Entzerrung zu erreichen. Damit soll damit auch vermieden werden, dass man 
mit einer Leistung zwei Titel gleichzeitig gewinnen kann. 

 
� Am Ende des ersten Wettkampftages hat eine kleine Gruppe von Personen 

(namentlich bekannt) die Ergebnisliste abgenommen und auf der Terrasse verbrannt. 
Solch ein Verhalten ist unter  Kindergartenniveau. Der Vorstand erwartet von diesen 
Personen eine Entschuldigung. 

 
Sponsoren: 
� Der neue große Spiegel im Abschlaghaus wurde von J. Hoffmann gestiftet. Der 

Vorstand bedankt sich für diese großzügige Spende. 
 
Vorstand: 
� Finanzsituation: Unsere Finanzlage sieht zur Zeit sehr beruhigend aus. Wenn keine 

überraschenden höheren Kosten bis zum Jahresende anfallen, werden wir wohl 
plus/minus Null heraus kommen. 

 
� Strafverfahren gegen Manfred Schöe: Die Ermittlungen sind noch nicht 

abgeschlossen. Gegen Ende Oktober erwarten wir neue Informationen. 
 
� Wenn der Club sich an den Kosten für offizielle Turniere des GVNB oder des DGV 

beteiligen soll, bitten wir darum, dies mindestens 6 Wochen vorher anzumelden mit 



beiliegendem Kostenvoranschlag. Auf der nächsten Vorstandssitzung kann dann 
darüber entschieden werden. Es gibt keinen rechtlichen Anspruch auf 
Kostenbeteiligung durch den Club. Je nach Finanzlage wird sich der Vorstand aber 
immer bemühen, vor allem unsere Jugendlichen zu unterstützen. 

 
� Erinnerung: Es findet weiterhin eine Greenfee-Kontrolle auf dem großen Platz statt. 

Bitte hängen Sie Ihren Clubausweis deutlich sichtbar an Ihr Bag, damit Sie nicht 
unbedingt nach Ihrem Greenfee-Ausweis gefragt werden. Damit kann Ärger im 
Vorfeld vermieden werden. 

 
� Ab 1. Oktober werden die Öffnungszeiten des Büros geändert. 

Montags ist das Büro dann nicht mehr besetzt. 
An den übrigen Tagen 10.00 – 16.00 Uhr . Frau Depenau betreut dann auch die 
Wochenenden.  
Ab 1. November ist das Büro je nach Witterung geöffnet in der Zeit von 10.00 bis 
14.00 Uhr (Bei Turnieren länger) 

 
� Die Präsidentin bittet darum, dass Mitglieder, die sich über Beschlüsse des Vorstandes 

ärgern, ihren Ärger nicht an Frau Krehemeier oder Frau Depenau auslassen, sondern 
darauf die Präsidentin ansprechen. Telefonnummer oder e-mail können Sie jederzeit 
im Büro erfahren. Außerdem ist sie häufig im Club. 

 
� Seit kurzem verschwinden immer wieder Aushänge und Bekanntmachungen von 

unserem Pro. Damit werden alle Mitglieder benachteiligt. Der Vorstand denkt über 
Sanktionen nach. 

 
DGV : 
� Ab 2009 gibt es vom DGV eine neue Kennzeichenregelung auf den kleinen 

Mitgliedsausweisen. Dabei wird unterschieden , ob der Ausweisinhaber auf seiner 
Golfanlage über ein volles Spielrecht verfügt oder Einschränkungen unterliegt.  

 
� Unter www.golf.de können Interessierte ein interaktives Regelquiz zur Platzreife 

absolvieren oder ihr Regelwissen spielend testen. 
 
� Haftpflichtversicherung für Golfer: Deckungserweiterung 

Verursacht ein Golfspieler beim Spiel einen Personen- oder Sachschaden und gehört 
der Schädiger einem DGV-Mitglied an, besteht über die DGV-Haftpflichtversicherung 
grundsätzlich Versicherungsschutz 

- bis zu 5 Mill € pro Versicherungsfall, auch im Ausland 
- für Schäden aus der Benutzung von Golfcarts, einschließlich der Schäden am 

Cart selbst 
- und für den Verlust fremder Schlüssel und Code-Karten für gemietete Objekte 
- Bei Schädigung eines Angehörigen sind ab sofort auch Selbstbeteiligungen zur 

Krankenversicherung bis zu einer Obergrenze von 3.000 € erstattungsfähig. 
 
Skycaddie: 
� Ab sofort können im Sekretariat GPS-Geräte per Sammelbestellung oder auch als 

Einzelbestellung (teurer) erworben werden. Eine Preisliste liegt vor.  
 Die GPS-Geräte geben von jedem beliebigen Standort die Entfernung ihres Balles zu 
Greenanfang, -mitte und –ende an. Außerdem die Entfernung zum Wasser und zu 
Bunkern.  



Auf unserem Platz dürfen – laut Beschluss des Spielausschusses – ausschließlich 
Geräte verwendet werden, die nur Entfernungen angeben. Temperaturangaben und 
Angaben zu Windverhältnissen sind nicht zulässig und führen zur Disqualifikation in 
einem Turnier. 

 
Netzwerk Golf und Gesundheit: 
� Unser Golfarzt Patrick Ansah hat jetzt auch eine Homepage, auf der alles 

Wissenswerte zu seiner Person nachzulesen ist.  www.golfarzt-hannover.de  
 
� Das im Aufbau befindliche Projekt macht weiter Fortschritte. Zum jetzigen Zeitpunkt 

arbeiten folgende Personen in dem Netzwerk mit: 
Als Pro:   Uli Meier, Am Aufeld 10,   31234 Edemissen 

    Tel.: 05373  -  930015 
    Mobil: 0177  -  6718100 
    ulipro@yahoo.de 
 

Als Golf-Arzt:  Patrick Ansah, Lortzing Str. 2,   30177  Hannover 
    Tel.:  0511  -  2101131 
    Mobil:  0179  -  5489379 
    patrick.ansah@web.de 
 

Als Physiotherapeut im Raum Uetze: 
 
    Stephan Pütz, Burgdorfer Str. 13,  31311 Uetze 
    Tel.:  05173  -  1090 
    Mobil: 
    puetz.stephan@gmx.de 
 

Als Physiotherapeutin im Raum Peine: 
 
    Corinna Sukopp, Schwarzer Weg 7,  31224 Peine 
    Tel.:  05171  -  803031 
    Mobil:  0177  -  7856772 

   www.physiocare-peine.de 
 
Für weitere Beteiligungen, Wünsche und Ideen sind wir dankbar. 

 
Veranstaltungsnachmittage und –abende: 
 
� Im Herbst und im Winter werden Vorträge im Clubhaus angeboten. 

Gerd Gieseking: Wilhelm Busch 
Tanja Aders: Gesunde Ernährung für Senioren/innen 
Sigrun Köpke: Isometrisches Training 
Ulrike Alex / Peter Schmiedel: Mentales Training in den Wintermonaten 
Kann noch jemand etwas anbieten? Vielleicht gibt es noch weitere Ressourcen in 
unserem Club. Mögliche Ideen bitte an die Präsidentin. 
 
 
 
V. Schulze  (Präsidentin) 


